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  EQ \x(PRESENTATION)
Il es possible de donner une approximation d’un signal périodique, éventuellement décrit par une fonction définie par morceaux, sous la forme d’un polynôme trigonométrique de la forme : 

Pn(t) = a0 + a1 cos(t) + b1 sin(t) + … + an cos(nt) + bn sin(nt)
Avec :


a0 = valeur moyenne du signal


a1 cos(t) + b1 sin(t) = terme fondamental


ak cos(kt) + bk sin(kt) = harmonique de rang k


Ak = 2;k)  EQ \r(a + b  EQ \o(2;k))
 = amplitude de l’harmonique de rang k

L’approximation de la fonction par un polynôme trigonométrique est d’autant meilleure que le nombre de termes est grand …. Mais les calculs sont plus longs

  EQ \x(EXEMPLES) 

	Signal en dents de scie symétriques
	Polynôme de rang 3
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	Oscillogramme du signal
	V =  EQ \s\do2(\f(8;(2))VM(3wt);32))  EQ \b(sint – )


	Polynôme de rang 5
	Polynôme de rang 9
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	V =  EQ \s\do2(\f(8;(2))VM (3wt);32))  EQ \b(sint –    EQ \s\do2(\f(sin(5wt);52)))

	V =  EQ \s\do2(\f(8;(2))VM (3wt);32))  EQ \b(sint –    EQ \s\do2(\f(sin(5wt);52)) –  EQ \s\do2(\f(sin(7wt);72)) +  EQ \s\do2(\f(sin(9wt);92)))



	Signal carré
	Polynôme de rang 3
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	Polynôme de rang 11
	Polynôme de rang 23
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Remarque : pour ce type de signal, il faut travailler avec des polynôme de rang très élevé si on veut obtenir une approximation correcte.

  EQ \x(SAVOIR FAIRE)
exemple avec un polynôme de Fourier de rang 3 :

P3(t) = a0 + a1 cos(t) + b1 sin(t) + a2 cos(2t) + b2 sin(2t) + a3 cos(3t) + b3 sin(3t)

Si le signal est paire, les termes bn s’annulent : b1 = b2 = b3 = 0

Si le signal est impaire, les termes an s’annulent : a0 = a1 = a2 = a3 = 0

a0 = valeur moyenne du signal


a0 =  EQ \s\do2(\f(1;T))   EQ \i\in(\d\ba2()0 ;\s\up14( T );f(t) dt)
ak   EQ \s\do2(\f(2;T))   EQ \i\in(\d\ba2()0 ;\s\up14( T );f(t) cos(kwt)dt)   
permet de calculer les termes a1, a2 et a3




             avec  = EQ \s\do2(\f(2(;T))


bk   EQ \s\do2(\f(2;T))   EQ \i\in(\d\ba2()0 ;\s\up14( T );f(t) sin(kwt)dt) 
permet de calculer les termes b1, b2 et b3
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